
exercice semaine 08 

les query_posts() 
les query_posts permettent d’effectuer des requêtes 

particulières à même vos gabarits afin d’aller chercher de 

l’information complémentaire à celle de la page en cours qui 

ne serait pas naturellement disponible. 

 

objectif 
Utiliser les divers paramètres de la fonction query_posts() afin de répondre aux besoins de 

l’énoncé 

 

aide-mémoire 

 

<?php 

    query_posts(array( 

        'post_type' => 'fromages', 

        'category_name' => 'cheddar', 

        'order' => 'ASC', 

        'orderby' => 'title', 

        'post_status' => 'publish', 

        'showposts' => 5 

    )); 

?> 

 

<?php if (have_posts()) : ?> 

    <?php while (have_posts()) : the_post(); ?> 

        <article class="fromage"> 

            ... 

        </article> 

    <?php endwhile; ?> 

<?php endif; ?> 

 

<?php wp_reset_query(); ?> 

 

Comment trouver le nom d’un CPT? Regardez dans functions.php et cherchez la ligne d’instructions 
pour WordPress 

   register_post_type( 'fromages', $args ); 

  



aide-mémoire (suite) 
 

‘showposts’ => 3: affiche 3 éléments 

‘showposts’ => -1: affiche tous les éléments possibles 

Par défaut, le nombre d’éléments affiché correspond à celui paramétré dans votre 

WordPress. 

 

‘order’ => ‘ASC’ : ordre croissant (1, 2, 3, a, b, c) 

‘order’ => ‘DESC’ : ordre décroissant (c, b, a, 3, 2, 1) 

 

‘orderby’ => ‘title’ : tri à partir du champs de titre 

‘orderby’ => ‘date’ : tri à partir du champs de date de publication 

‘orderby’ => ‘rand’ : ordre aléatoire 

 

‘category_name’ => ‘fromage’ : affiche les éléments catégorisés dans fromage 

 

<?php echo get_the_date('Y'); ?> 

Permet d’afficher l’année pour le contenu à l’intérieur de la boucle 

  



Suivez bien l’ordre des étapes, surtout au niveau de l’importation (après avoir mis votre 

thème en place et l’avoir activé) 

 

installation 

1. Créez une nouvelle installation de WordPress dans /cours/wp/semaine08 
(attention à ne pas conserver le nom de dossier /wordpress/…) 

2. Nommez votre site : cinétim 

3. Utilisez le slogan suivant : la référence en cinéma 

4. Téléversez votre nouveau thème fourni nommé cinetim et activez-le!  

5. Effacez toutes les pages et articles 

6. Importez le fichier de données cinetim.WordPress.2020-03-13.xml 

7. Indiquez à WordPress d’utiliser la page statique “Accueil” comme page d’accueil. 

 

films à afficher 

8. Dans le fichier index.php, suivez les instructions suivantes afin de faire afficher les 

bons films (CPT movies, sauf avis contraire) pour chacun des énoncés. 

a. 1er bloc : Faire afficher les 8 films les plus anciens, du plus ancien au plus 

récent  

b. 2e bloc : Faire afficher 4 films d’action au hasard 

c. 3e bloc : tous les films de science-fiction, en ordre alphabétique 

d. 4e bloc : tous les drames du plus ancien au plus récent 

e. 5e bloc : tous les articles (posts) en ordre alphabétique 

f. barre latérale : tous les films disponibles, de façon aléatoire 

 

Ensuite, vous pourrez poursuivre le travail sur le TP02. 

Bon travail! 


